

LA ATALAYA

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO XIX.—NÚMERO 6.957

SANTANDER.—Lunes 27 de marzo de 1911

Teléfono número 139.

SANTORAL

Día 27.—Lunes.—San Ruperto, San Juan, Santa Lidia y San Alejandro.

Día 28.—Martes.—Santos Cástor y Dároto, mártires, y San Sixio III, Papa.—L. P.—Ag.

CARLOS M. CONACHY

DENTISTA

CALLE DE CASTELAR, NUM. 4

José Palacio

VIAS URINARIAS, CIRUJIA GENERAL

Consul de 11 a 1, excepto los días festivos

Calle de Burgos, 1, segundo

J. MATA

Enfermedades de los niños y medicina general

Consultas de once y media a una

BLANCA. 17. PRIMERO

La semana financiera**INFORMACIÓN GENERAL**

El mercado monetario inglés pasa en esta semana por opuestas alternativas. La abundancia de la semana anterior se ha roscado por cierta tendencia a la escasez, debida a la presencia de Alemania en el mercado de Londres para la adquisición de importaciones en oro. Se llegó a temer que el Banco de Inglaterra, con su prelio fijo de 77 chelins nos 9 peniques por onza, no pudiese adquirir en la pasada semana ni un ligotito de oro, pero después se ha sabido que consiguió asegurarse una regular partida. También Rusia fomenta la demanda de oro, tanto en Alemania como en Londres. En cambio en Egipto se indica la época de abundancia y ya se anuncian próximas remesas a Londres.

El tipo oficial del descuento continúa a 3 por 100 y, en el mercado libre, el descuento del buen papel a 3 meses se hace de 25 1/2 a 21 2 por 100. El precio del cheque sobre París se mantiene firme a 25 29.

En nuestro país, lo más interesante que la semana nos ofrece es el anuncio de la crisis monetaria, decretada ya definitivamente por *El Liberal* para los próximos días de la Semana Santa, Y, como es sabido que con el actual Ministerio los que gobernan en España son los periódicos del *trust*, ahora sí que ya no cabe duda sobre la próxima salida del señor Cobán. Porque es de suponer que el primero en salir sea el ministro de Hacienda.

Falta lo hace ya al señor Cobán dedicarse al descanso, después de reírse todos aquellos de sus proyectos que, por fortuna para él, no han llegado a ser ley. Y nosotros también nos hace falta que el actual ministro de Hacienda se vaya, porque, así como así, no nos ha dejado un momento de reposo con el exceso de tanto y tanto disparate.

La Asamblea de Ciento, de que nos ocupamos en nuestra crónica anterior, se reúne en Madrid el día 21, como estaba anunciado, pero sus resultados fueron absolutamente contrarios a los que esperaban sus iniciadores. Niogano de los acuerdos por ellos propuestos fue adoptado.

Es de decir, que las Cajas de Ahorro benéficas no temen las hostilidades, y es natural que así sucede, conta con sus congéneres las de los Bancos.

Mercado de valores públicos

Bien existió variación entre este mercado en la pasada semana. La tendencia, aunque algo indecisa, es más bien de firmeza, sobre todo cuando se afirman los rumores de crisis, pero la animación es muy poca.

El 4 por 100 inferior al contado, abre a 84 33 y cierra a 84 50. Los títulos pequeños, sin variar durante la semana, abren y cierran a 87 35. A fin de mes, pasa de 84 40 a 84 45. Estamos, como ya indicábamos la semana anterior, en el período de las dobles barras. Con 15 céntimos se ha operado en esta semana a fin del mes próximo siendo 84 60 el último cambio cotizado.

El amortizable, 4 por 100, con oscilación de cinco céntimos uno ó dos días, abre y cierra a 82 90.

El 5 por 100, amortizable, pierde 20 céntimos. Abre a 101 75 y cierra a 101 55.

Las cédulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario, con la gira variación también en el curso de la semana, abren y cierran a 103.

El 4 por 100, exterior, en París, lucha por consolidar el entero 98. Abril a 97 90, subió a 98 25, bajó a 97 95 y cierra la semana a 98.

Mercado de valores industriales

Los valores de la Sociedad general azucarera, cansados de permanecer estacionados, iniciaron su nuevo y pequeño descenso. Las acciones preferentes abren el martes a 50 y cierran el viernes día hábil de la semana a 49 50. Las ordinarias cotizan un día a 14 y las obligaciones abren a 82, bajan a 80 y cierran a 82 otra vez.

El Banco de España algo más fijo está siendo. Abre a 449 y cierra a 450.

En cambio las acciones de Tabacos continúan respondiendo a los rumores que el señor Cobán viene dando a los tenedores de este papel. Abre a 831 y cierra a 833.

El Banco Hispano-Americanico con sus acciones todas cotizadas semanalmente, a 148.

Las acciones de Explosivos suben al principio de la semana a 339 y quedan a 360. Las Alcoholes a 104 y, en Bilbao, los Altos Hornos a 291 y a 105 las Resinas.

Las acciones de Riotinto en París abren a 1.703 francos, suben a 1.715 y cierran a 1.704, es el mismo cierre de la semana anterior.

Una pequeña mejoría registran en sus cotizaciones nuestros valores ferricarrileños. Los

Nortes en París abren a 396 francos y cierran a 329 y los Alcantes pasan de 412 a 416 francos. En Barcelona los Nortes abren a 90 90 y cierran a 91 05 y los Alcantes, a 94 35 y 94 90, respectivamente.

Estamos de horabuenas. La fiebre lenta, pero constante, de nuestro cambio internacional, parece que tiende a remitir. De deseas que así sea. Los franceses abren la semana a 8 50 y cierran a 8 55 y las libras abren a 27 42, bajan a 27 40 y vuelven a recuperar los dos céntimos, quedando a 27 42 el último día.

Mercado local

Una regular animación hubo en nuestro mercado la pasada semana, teniendo en cuenta que el sábado fué festivo.

He aquí las operaciones realizadas:

Acciones del Banco Mercantil, sin liberar, pesetas 5.000, a 134.

Idem del ferrocarril Cantábrico, ordinarias, pesetas 10.00 a 99 70 y pesetas 5.500 a 93 75.

Idem del Banco de Santander, sin liberar, pesetas 71 000 a 270 y liberadas pesetas 5.000 a 270.

Idem Minas de Complemento, 82 acciones a 410 pesetas.

Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto, pesetas 7.000, a 10 25.

Idem del ferrocarril Alar a Santander, pesetas 54.625, a 111.

Idem idem de Vilalba a Segovia, pesetas 4.500, a 98 75.

Idem idem Cantsábrico, 1.ª hipoteca, pesetas 5.000, a 140.

Idem idem de Valladolid a Ariza, pesetas 2.500, a 99 18.

Idem idem de Idem, Huesca de Cabezón-Llanes, 1.ª hipoteca 5 por 100, pesetas 4.000, a 103 60.

Idem idem de Idem, 1.ª hipoteca 4 por 100, pesetas 8.000, a 100 60.

Idem idem de Idem, 2.ª hipoteca 4 por 100, pesetas 9.500, a 98 75.

Idem idem de Almansa a Valencia, pesetas 28.000, a 96 20.

Idem idem de Santander-Bilbao (1898), pesetas 4.000, a 100 90.

Se han publicado además las siguientes ofertas y demandas:

Acciones del ferrocarril Cantábrico, ordinarias, a 91, papel.

Idem del Banco de Santander, a 271, papel, 270, dinero.

Idem de la Compañía Santanderina de Navegación, a 59 50 papel.

Idem de la Compañía Montañesa de Navegación, a 75, papel.

Id. del Banco Hispano-Americanico, a 146 50, dinero.

Idem del Banco Mercantil, sin liberar, a 184 50, papel.

Idem de la Sociedad General Azucarera, preferentes, a 49 75, papel.

Obligaciones de Nueva Montaña, a 76, papel.

Idem del ferrocarril Alar a Santander, a 111, papel.

Idem idem de Valladolid a Ariza, a 106, dinero.

Compañía Vasca-Cantábrica de Navegación

La Memoria leída y aprobada en la junta general se celebró el 11 del corriente, es muy satisfactoria. Porque hay que tener presente que la situación de esta empresa era muy comprometida hasta que se hizo cargo de la administración el actual Consejo en el cual figuran distinguidas personalidades de nuestras propias.

Es de decir, que las Cajas de Ahorro benéficas no temen las hostilidades, y es natural que así sucede, conta con sus congéneres las de los Bancos.

INSTITUTO CARBAJAL**LA CONFERENCIA DE AYER**

En el Instituto Carballo, dijó anoche el director del Instituto de la Filarmónica de

la noche, que encarceló ni que condenó,

en un orden material, perdonemos, perdónemos todo;

pero precisas la condenación moral y social de unos y la justificación y reabilitación de otros, y tal es la estrecha obligación de los parlamentarios. Poner sobre una silla de honor al presidente de la Cámara y la defensa de los derechos de los representantes de la localidad, visitó el palacio de la Magdalena, del que hizo grandes elogios, asistió en intimidad a algunos círculos, juguetó sin reproche, sino que aprecia, aquello que iba en contra de una sentencia plenamente justa, plenamente legítima.

Y es que la ley, ya se sabe muy bien, es estricta y es estricta; tiene la letra, tiene las paralelas inflexibles por donde marchan los procedimientos, pero carece del espíritu; el espíritu se lo ponen los hombres, y en el caso de Nekane y sus compañeros, contra la letra de la legislación, el espíritu general decía: «*ese debe perdonar*».

Y értan las términos. Ya no se trata de condenados por quienes se implora un indulto; se trata ahora de absueltos. Pues la misma conciencia pública, pues la misma equidad inmane de todos los hombres, no se encuentra tranquila, no se halla satisfecha en ese instinto justiciero, tal vez ni discernido, pero clerto, que hay en las multitudes. «Algo dejó de examinarse; algo se ha dejado escapar; alguien debió ser condenado y no lo fue; algo de falta a la justicia hay en todo esto...».

Y por tanto el proceso de la calle de Rohan y el de la calle Mayor, que fueron vistos, sentenciados, finidos; que debían considerarse cosa muerta, vivir, vivir y palpitar, siguen manoseados y discutidos, siguen sobre el tapete. Sobre él si que actúan una constante, perenne, revisión.

Estos y otros detalles le han granjiado tan abundantes simpatías, que el concierto de anoche, lo mismo que el de la Filarmónica, fué para el insignie maestro una serie de triunfos, de ovaciones estruendosas y de entusiasmos inenarrables que sería improba tarea detallar dentro de los límites de una reseña ligera. Cada obra ejecutada, cada pieza, cada matiz arrancaban un mal contenido murmullo de admisión, y no se retiraba. Si diera una sola vez entre bastidores que los brasos, las aclamaciones, el aplauso cerrado y entusiasta no le obligase a salir nuevamente una y mil veces a sentirse comodísimo, a sentarse nuevamente al piano y a obsequiar a sus inseparables admiradores con nuevas obras fuera de programas, cada una de las cuales levanta otra tempestad, otro diluvio de aclamaciones que se reproducen en la sala el final del concierto cuando el colosal pianista montó en el carro que lleva de condonarle el hotel, hasta donde la siguió el público vitoreándole y obligándole a despedirse emocionado desde el balcón.

Sí, y el público de Santander se ha identificado de tal modo que bien se le puede considerar como nuestro artista favorito.

El presidente de la Diputación, señor Pérez Elizaguirre, lleva también la representación del Real Club Automovilista Montañés para gestionar el arreglo o de siglos las carreteras de esta provincia que tiene solicitada dicha sociedad del ministerio de Fomento.

INSTITUTO CARBAJAL**LA CONFERENCIA DE AYER**

En el Instituto Carballo, dijó anoche el director del Instituto de la Filarmónica de

la noche, que encarceló ni que condenó,

en un orden material, perdonemos, perdónemos todo;

pero precisas la condenación moral y social de unos y la justificación y reabilitación de otros, y tal es la estrecha obligación de los parlamentarios. Poner sobre una silla de honor al presidente de la Cámara y la defensa de los derechos de los representantes de la localidad, visitó el palacio de la Magdalena, del que hizo grandes elogios, asistió en intimidad a algunos círculos, juguetó sin reproche, sino que aprecia, aquello que iba en contra de una sentencia plenamente justa, plenamente legítima.

Y es que la ley, ya se sabe muy bien, es estricta y es estricta; tiene la letra, tiene las paralelas inflexibles por donde marchan los procedimientos, pero carece del espíritu; el espíritu se lo ponen los hombres, y en el caso de Nekane y sus compañeros, contra la letra de la legislación, el espíritu general decía: «*ese debe perdonar*».

Y értan las términos. Ya no se trata de condenados por quienes se implora un indulto;

se trata ahora de absueltos. Pues la misma conciencia pública, pues la misma equidad inmane de todos los hombres, no se encuentra tranquila, no se halla satisfecha en ese instinto justiciero, tal vez ni discernido, pero clerto, que hay en las multitudes. «Algo dejó de examinarse; algo se ha dejado escapar; alguien debió ser condenado y no lo fue; algo de falta a la justicia hay en todo esto...».

Y por tanto el proceso de la calle de Rohan y el de la calle Mayor, que fueron vistos, sentenciados, finidos; que debían considerarse cosa muerta, vivir, vivir y palpitar, siguen manoseados y discutidos, siguen sobre el tapete. Sobre él si que actúan una constante, perenne, revisión.

Estos y otros detalles le han granjiado tan abundantes simpatías, que el concierto de anoche, lo mismo que el de la Filarmónica, fué para el insignie maestro una serie de triunfos, de ovaciones estruendosas y de entusiasmos inenarrables que sería improba tarea detallar dentro de los límites de una reseña ligera.

Sí, y el público de Santander se ha identificado de tal modo que bien se le puede considerar como nuestro artista favorito.

El presidente de la Diputación, señor Pérez Elizaguirre, lleva también la representación del Real Club Automovilista Montañés para gestionar el arreglo o de siglos las carreteras de esta provincia que tiene solicitada dicha sociedad del ministerio de Fomento.

Entre tanto, nuestro simpático Luisillo, que así lo llaman los cuantos le conocemos, porque tenía un alegre humor muchachil veraderamente enviable, corría con vacas toda la Corte, vié cuanto había que ver,—y hasta muchas cosas buenas para no vietas, en cines y teatros,—y, por esperar con más paciencia el resultado de tanta carta y tanto visto, se echó su migaja de novio; y llámola migaja porque era una madrileña muy linda, eso sí, pero que no levantaba seis palmas del suelo.

Almundo de noche y subiendo y bajando escaleras de día pasabáñase a Luis las semanas y aun los meses; y, lo que era peor, se le iban acabando las pesetas, sin querer para ellas releyo, y sin que el ansioso empleo que por tantas partes esperaba saliese á laz por ninguna. Y lo que era peor que todo esto: Luis echaba de ver que todos sus padres, tan risueños y afectuosos a primera hora, estaban cansados de él, como si el triste pretendiente, y no a ellos, se diese tanta pena vana y tanto cumplimiento ó cumplio y malo baldío. Porque, á la verdad, niuguno é casi ninguno de aquellos señores había dado puntada en lo que dieran tener puesto por obra, y por procederes; con ésto dijo el aldeano de marcas que en Madrid no hay más que dos cosas: mentiras y estafas. Y era de notar que nadie desalucaba enteramente á Luisillo; an-sí bien cada cual tornaba á decirle por vigésima vez que volvería pidiendo unos días.

Había yo charlado un rato con él cuando acudía de entregar las voluntades ó treinta cartas recomendatorias y volví a encontrarlo á los tres meses. Híblame:

—Supongo que te colocaste.

—Supone usted bien.

—De veras me alegra. Y ¿en qué ha sido?

—Preguntad así, no puedo responder á nadie. Pero si mi pregunta usted sé de qué, ya verá otra cosa.

—Pues ¿de qué te colocaste?

Luisillo, haciendo un cómico paso de baile y dos castañuelas con las manos en alto, respondió:

—¡de bolero!

—¿Cómo de bolero? —preguntó riéndome.

—Tú como se lo digo á usted: ¡de bolero! —ratificó, riéndose también.—Á donde quiera que voy á preguntar por mí asunto, me dicen: «Déjate otra vueltecita». Y no hago más que dar vueltas.

Y, repitiendo su paso de baile, hizo crepitito los dedos y cantó, con la gracia del mundo, en un abolerado compás de tres por ocho:

—Ay, olé, que llegó de cartero!

—Ay, olé, que me han hecho bolero!

F. RODRIGUEZ MARIN.

NOTICIAS

PERDIDA

Señora señora que no compra los tejidos en LA VILLA DE MADRID

La villa de Madrid (debajo del hotel Palace)

Esa casa hace regalos á todo comprador.

E. CORTIQUERA Dijo de su viaje al extranjero, resumida la

BENTISTA consulta en su nueva clínica, Paseo de Persa, 10. —Teléfono 428

Sport gallego

Con extraordinaria concurrencia se celebraron ayer las anunciantes peñas.

Primera.—Diana, con colorado raspado, 3-12, y Abanón, colorado, 3-12 (siendo ésta la pelea que más llamaba la atención por ser de desafío.)

Empiezan pegándose bien, pues los dos son blancos, logrando á cada subida apuntarse un gol, lo que hace éste el público con más interés y sin decidirlo por ninguno; pero, abandonada, a pesar de estar dominada en algunas ocasiones, logra llevar la pelea haciendo circular la gallina á su contrario, después de 15 minutos de superior pelear.

Segunda.—Diana, con un cenizo, 3-13 y Afueras, con jardón mismo peso, dos buenos golos; pero Afueras, por ser elegido para la mordida, se dejó ganar los siete minutos.

Tercera.—Diana, con uno 3-9 jaro y Afueras, 3-9 y 12, resultado oscuro. Superior el de Afueras en pies y bocas, que logra con facilidad ganar, á los seis minutos.

Cuarta.—Diana, con una retinta 4 y Afueras, con un oíto oscuro 3-15. La retinta, que es buena, domina á la Afueras que, a pesar de tener buena nota, no lo doméstica, y después de breve y fea pelea se deja ganar, á los siete minutos.

Quinta.—Diana, de Santander, y Diana, de Pamplona, con dos coloradas. Gana con facilidad la de Pamplona.

Sexta.—Diana, con tres 10, y Pressas, con doce recto, sañiendo el dinero por el teatro, que es muy bueno, pero la de Pressas, que tiene sangre y plena, logra aplastar la pelea.

Las peleas, superiores, y la acción, sañida y con ánimos de respeto lo bien.

VICENTE AGUINACO

Consulto de diez á una.—Blanca, 40

Novedades en postales se recibe todos los días en LA CARPETA, Compañía, 6.

Movimiento marítimo

Ayer entraron en el puerto los vapores Mu-ria del Pilar, Galicia y Calo Gullar.

Salieron el vapor Coruña.

Situación de los buques de esta matrícula:

Compañía SANTANDERINA

•Peña Anguina, en Bayona.

•Peña Rosales, en viaje a Passier.

•Peña Sagres, en Róterdam.

•Peña Casillas, en Gijón.

•Peña Cebras, en Rotterdam.

Compañía MONTAÑESA

•Astilleros, en viaje á Troon.

•Ganigosa, en Santander.

•Málaga, en Amberes.

•Paulina, en Las Palmas.

Compañía vapor ESELES

•Eusebio, en Tynedot.

Vapores de ANGEL F. PEREZ

•Angel B. Pérez, en viaje á Gijón.

•Carolina E. Pérez, en Huelva.

Francisco Setién

ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DE LA BANZA, BARRAGAN Y OJOS
Comisión de 3 a 1, Blanca, 42, 1.^a

BAR AMERICANO

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Especialidad en bocadillos fiambrés

Depósitos

Ayer domingo por la tarde se jugó un partido de baloncesto entre los equipos segundo de la Nueva España y tercero del Sport (anterior), quedando vencedor Nueva España por dos goles contra uno.

Intereses á los hermanos

Los días 5 y 6 de abril estará en Santander el acreditado especialista señor Vidal, director de la reputada casa Vidal-Harmonas, de Barcelona, dedicada á la curación radicosa de las hermanas (quadruplicadas), de las que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su muy acreditado parecer antihérnico y sus bien proporcionados aparatos especiales NON PLUS ULTRA, construidos expresamente para cada caso y bajo la dirección facultativa. Por lo que recomendarán á los hermanos visitar á dicho señor en el hotel de Europa, donde está rá hospedado.

Vacunación

Hoy tendrá lugar la vacunación en la calle del Marqués número 7 á las 4.30 de la tarde.

Géneros de punto, camisa, corbatas, cuellos y paños? Nadie comprará más barato que en La villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2 (esquina Colón)

J. GÓMEZ VEGA

MÉDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones.

CONSULTA de doce á dos.—COLOSIA, 1

Medicinas para Reg

Pisamare, 117 y 149.

Bilbao, 7-36, 7-781.

Quadros y cuadros no compréis sin visitar antes LA CARPETA, Compañía, 6.

Hemel es el mejor resensituyente.

Hemel está compuesto de hemoglobina en el mayor estado de pureza.

Hemel cura la anemia según puede comprobarse.

Hemel es el mejor regenerador de la sangre.

Hemel se vende á 350 en las droguerías de Villafranca y Calvo y Pérez del Molino y Compañía.

R. PELAYO

SOLO ENFERMEDADES DE NIÑOS

Méndez Núñez, 2.—Teléfono 422

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES

Por acuerdo de esta Sociedad y no obstante de seguir contribuyendo al impuesto concertado con el excelentísimo Ayuntamiento por la venta de dichas aguas, desde 1º del próximo mes de abril se suprimirá, en beneficio de nuestros favorecedores, el aumento que aquí representa, rigiendo en nuestra venta de botellas los precios anteriormente señalados.

Lo que tenemos el gusto de participar á nuestra numerosa clientela á los fines expresados.

DEPÓSITO CENTRAL MARTILLO, 1

La más alta novedad en paños y lantillas y los trajes caballero y niño, más elegantes, mejores y más baratos en

La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2 (esquina Colón)

Revistas de modas y labores en LA CARPETA, Compañía, 6.

GRAN SALÓN DE FELGUERIA

EN LA CARPETA DE ORO

El más espacioso y de mejores condiciones.

BOULEVARD DE PIEDRA, 2

Salón, baños, baños en el mismo local.

OFICIOS RECOLECTOS LABANIE

BLANCO, 16.—TELÉFONO 151

El más reciente y elegante, capaz para 120 personas.

ESTACIONES DE FERROCARRILES ANDALUCES

125 y 135 por 100, 1902.

Donda Servia, 1 por 100.

Donda Rusa, 180 por 100.

Donda Rusa, 180 por 100, 1902.

MATERIALES DE CONSTRUCCION DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO y C. A.

Teléfonos: Despacho, número 61. Doméstico, número 73

CASI LO REGALO



LIQUIDACION

ME VEO OBLIGADO A LIQUIDAR TODAS LAS EXISTENCIAS DE INVIERNO

No tenemos suficiente local para colocar tres vagones de géneros que llegarán en estos días para la temporada de verano. Por este motivo se VENDEN TODAS LAS EXISTENCIAS CON UN CINCUENTA POR CIENTO MAS BARATO DE SU PRECIO.

VIRGILIO CARRO

Géneros de vara de ancho desde 20 cént. — ISABEL II, núm 4.

Al lado de la señora viuda de Lastra

una riquísima mantilla de encaje y otros objetos de gran valor.

La infiel sirviente ha sido detenida.

Moret en el Ateneo

Mañana dará en el Ateneo el señor Moret la segunda conferencia de la serie sobre la crisis constitucional inglesa y los orígenes del problema.

El debate Ferrer y el señor Cierva

A pesar de los rumores que anoche corrieron sobre un nuevo aplazamiento del debate Ferrer, puede asegurarse que éste dará comienzo mañana mismo.

El señor Cierva continúa enfermo y se cree que no podrá asistir por ahora al Congreso.

En casa del ilustre exministro conservador estuvieron hoy numerosísimas personas para interesarse por su salud.

El señor Cierva, a pesar de su estado bastante delicado, se obstina en acudir mañana al Congreso, y ha anunciado que si no puede ir se hará llevar.

Varios amigos íntimos trataban de hacerle desistir, no consiguiendo nada por el pronto.

El señor Canalejas dedicó toda la tarde de hoy al estudio del proceso.

El servicio obligatorio

Se cree que mañana se aprobará en el Senado el proyecto de servicio militar obligatorio.

Gazet à Sevilla

Anoche salió para Sevilla el ministro de Fomento señor Gasset.

Regresará a la Corte el martes ó miércoles próximos.

Conferencias religiosas

En la iglesia de San Ginés continuó hoy las conferencias contra el positivismo el afamado orador sagrado señor Reyes.

El elegante orador demostró la necesidad de armonizar la ley civil con la ley divina.

Asistió numerosísima y distinguida concurrencia.

El próximo domingo se dará la última conferencia.

Banquete periodístico

Hoy celebraron el banquete anual los correspondientes de los periódicos de provincias y extranjeros.

ULTIMA HORA

Conferencias en Madrid

Madrid 27—(Varias horas)

El epilogo de un incidente

Coa motivo del ruidoso incidente surgido días pasados á la puerta del Casino de la Peña entre el comandante de alabarderos señor Liñán y el teniente de húsares señor Alós, le ha sido concedido el retiro al primero y el señor Alós ha sido trasladado al regimiento de cajadores de Talavera.

Además, á ambos se les sigue sumaria.

Los héroes de Balcarce. Juicios de un general yanqui.

El general yanqui Funton ha escrito desde Norteamérica acusando de recibo del libro en que se relatan las proezas de los héroes de Balcarce.

El general que fué el que mandaba las fuerzas bloqueadoras expresa el alto concepto que le merecen aquello héroes y de su aventura.

declara que fué la más gallarda prueba de heroicidad que se ha dado en los tiempos modernos.

Añade que los sitiados hicieron á las fuerzas de su mando siete veces más muertos que ellos eran.

Refiere que fué preciso hacer llegar á sus manos la prensa de Madrid para demostrarles que había cesado ya la dominación de España en Filipinas.

Sólo así consintieron que la bandera española fuese arriada.

Termina diciendo el general yanqui que los héroes de Balcarce dieron á su patria uno de sus más gloriosos episodios y animó á los oficiales americanos á que imiten esta inmortal ejemplo.

«La Epoca»

La Epoca de ayer publica una crónica, firmada por Juan de Beocín, desmintiendo que don Jaime haya estado en Valencia.

Afirma que todo lo que sobre este particular se dijo son fantasías y que don Jaime marchará en breve de Flordor a París.

Toros en Bilbao

De Bilbao telegrafian que se celebró la anunciada corrida de toros.

El ganado de Sánchez fué malo. Eusebio Fuentes quedó superiormente y fué sacado de la plaza en hombros.

Pacino Peribáñez quedó regular en un toro y superior en otro, siendo también muy aplaudido.

De Sevilla.—El Rey en el tiro de pichón.

Da Sevilla comunican que ayer tarde estuvo don Alfonso en el tiro de pichón.

Tomó parte en varias tiradas hasta 11 pichones.

Hoy se celebrará en el campo de Tíjola un torneo al estío antiguo y el próximo martes una cacería de papas.

En la Catedral se congregaron unos ocho mil fieles.

El Obispo dió la comunión.

En el Casino socialista de Valencia se celebró un mitin de protesta contra la ley de jurisdicciones.

Boda suntuosa

En Cádiz, según telegrafian de aquella capital, se celebró ayer el enlace de una hija del señor Macpherson con don Rafael Osborne.

La boda fué un verdadero acontecimiento por la suntuosidad con que se celebró.

Asistieron á la ceremonia las familias más aristocráticas de la región.

Este llevará el título de Patria,

De Barcelona

De Barcelona dicen que el día de ayer fué muy crudo en aquella capital.

Cayó una insistente lluvia y hizo un frío intensísimo.

Hubo muy poca gente en las calles, en cambio los teatros estuvieron abarrotados.

Ayer fueron convocadas las federaciones que componen la Unión agraria con objeto de tratar de la reforma del aranceles.

El gobernador señor Portela ha anunciado que marchará en breve á Madrid donde permanecerá tres ó cuatro días conferenciando con el Gobierno.

Visitando un penal

Según noticias que se reciben de Figueras, el director de penales señor Navarro Reverte (hijo) y el general Weyler visitaron ayer aquel establecimiento penitenciario.

En el se encuentran 800 reclusos, entre los que figura el famoso Chato de Jaén.

La música de los penados entonó la Marcha real al llegar los señores Weyler y Navarro Reverte.

El general Weyler visitó además el castillo de San Fernando.

Después regresaron á Barcelona.

De Cádiz.—Asamblea liberal. A Buenos Aires.

Noticias recibidas de Tánger dicen que los elementos liberales de aquella provincia tienen en organización una asamblea para elegir en ella jefe regional del partido.

Se cree que el nombramiento recaerá en don Cayetano del Toro.

—Ha salido con dirección á Buenos Aires el transatlántico Ciudad de Cádiz.

A su bordo conduce 600 pasajeros, entre los que figura la Compañía dramática del señor Tallaví.

De Ferrol.—Un mitin.—Temporal

Manifestan de Ferrol que ayer se celebró en aquella plaza un mitin para protestar contra la ley de jurisdicciones.

Asistieron las sociedades obreras.

—Afirman que reina en aquellas costas un temporal furioso.

El vapor Carmen Roca, que se dirige á Barcelona, ha tenido que entrar de arribada con grandes averías.

Desde el semáforo ha sido visto un vapor francés que iba á remolque de otro. Se supone que había sufrido graves averías.

De Valencia.—Sigue los desgravies.—Mitin socialista

De Valencia dan cuenta de que ayer continuaron en la Catedral los actos de desgravies con motivo de las blastomias pronunciadas en el Congreso.

En la Catedral se congregaron unos 200 devotos.

Las escenas de terror que se produjeron son inenarrables.

Han sido encontrados entre los escombros 20 cadáveres y otros 50 en el octavo piso.

Además existen muchísimos más.

Las últimas noticias alcanzan al día 21 y dicen que las tribunas de Benimírit han roto el pacto que tenían hecho con el Sultán.

Un nuncio de rebeldes asaltó la población de Agray asesinando á todos sus habitantes.

Únicamente han quedado rotas las comunicaciones entre Tánger y Fez.

Esta última capital se halla completamente aislada, ignorándose el paradero de la mehalha que manda el comandante francés Magaur.

Peregrinos Infestados

En breve llegará á Tánger el vapor Estrella, que conduce á su bordo 700 moros que regresan de la peregrinación de la Meca.

En la travesía han ocurrido 20 defunciones, que se atribuyen á la peste.

Esto ha producido gran alarma y se han dado órdenes para aislar al buque en cuanto llegue á Tánger.

Horrible incendio.—Numerosas víctimas

De Nueva York cablegrafen detalles de una horroiosa catástrofe ocurrida en una fábrica de colchones.

Por un descuido se prendió fuego a fábrica en ocasión que estaban dentro 1.600 obreros distribuidos en los distintos pisos.

El pánico que ocasionó el incendio no es para descripto, sobre todo entre las numerosas mujeres que figuraban como operarias.

Muchas se arrojaron por las ventanas, mientras otras, no pudiendo ganar la salida, perdián carbonizadas.

Las escenas de terror que se produjeron son inenarrables.

Han sido encontrados entre los escombros 20 cadáveres y otros 50 en el octavo piso.

Además existen muchísimos más.

EL CORRESPONDAL

ABONOS QUÍMICOS ESPECIAL PARA MAÍZ

BONIFACIO ALONSO
(Fabricante de Barquín y Alonso)
MUELLE, 20

Recompensa merecida

Residenciando todavía el éxito alcanzado por la casa S. Peiró, de Barcelona, en la Exposición adjunta al Congreso internacional de Electrología y Radiología médica, cuya apreciable instalación mereció general aplauso, ahora con motivo del primer Congreso internacional de la Tuberculosis, dió una muestra de su capacidad científica industrial, con obra instalación sumamente elegante por las personas competentes en los distintos ramos de la ciencia médica que quisieran visitarla.

En la sala de honor, en la que se exhibe la Casa Peiró, en completo dominio en la construcción de la sala de operaciones, que tan profunda el público requiere y tanto potencial ejerce en su realización y, ahora, demuestra á esta que punto ha extendido su obra de su actividad, presentando victoriamente por todo el amplio campo de la electrología y de la clínica médica que quisiera visitarla.

Al efecto, el jurado de la Exposición de primer Congreso español internacional de la Tuberculosis, la ha concedido la más alta distinción, es decir, el único gran premio entre constructores nacionales y extranjeros, distinguiendo una vez más qualificada fabricación que desde hace tiempo viene colgando en su primer lugar el extraordinario concepto que han precluido de la omnisciencia que componen el Jurado de la Exposición, por lo que debemos felicitarle y felicitarnos.

Relojería, joyería y Platería

Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero, y cabujones.

Relojes de pared de las mejores marcas, regulados desde cuatro posetas, y de bolígrafo, señora y caballero desde seis posetas.

Sobres, cristas, alfileres de cobre, pulseras, etc., clases de objetos en oro y plateados brillantes.

De Santander á Liérganes, á las 8'15 de la mañana (correo) y 11'55 (correo) de la tarde.

De Liérganes á Santander, á las 7'20 y 10'45 de la mañana (correo).

De Santander á Liérganes, á las 10'25 de la mañana (correo).

De Liérganes á Santander, á las 11'45 de la tarde.

De Santander á Liérganes, á las 12'30 y 14'15 de la tarde.

De Liérganes á Santander, á las 13'45 y 15'30 de la tarde.

De Santander á Liérganes, á las 14'15 y 16'45 de la tarde.

De Liérganes á Santander, á las 15'30 y 17'45 de la tarde.

De Santander á Liérganes, á las 16'45 y 18'45 de la tarde.

De Liérganes á Santander, á las 17'45 y 19'45 de la tarde.

De Santander á Liérganes, á las 18'45 y 20'45 de la tarde.

De Liérganes á Santander, á las 19'45 y 21'45 de la tarde.

